Numération Lw /ua&u/b deé, Cﬂ[#ﬁ@ Nila

> Les nombres dusqua 99 s'écrivent avec 1 ou 2
chiffres,.

» Dans un nombre de 2 chiffres, chaque chiffre a
une valeur différente : celui de droite est le
chiffre des unités (les « tout seuls ») et celui de
gauche est le chiffre des dizaines (les « paquets
de 10») .
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» Les nombres dusqua 99 s'écrivent avec 1 ou 2
chiffres.

» Dans un nombre de 2 chiffres, chaque chiffre a
une valeur différente : celui de droite est le
chiffre des unités (les « tout seuls ») et celui de
gauche est le chiffre des dizaines (les « paquets
de 10y) .

Exempll - Duons 35, b e 3 vaut 3 djaines ow 30 unith,
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> Les nombres dusqua 99 s’écrivent avec 1 ou 2
chiffres.

> Dans un nombre de 2 chiffres, chaque chiffre a
une valeur différente : celui de droite est le
chiffre des unités (les « tout seuls ») et celui de
gauche est le chiffre des dizaines (les « paquets
de 10y) .
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I5=70+70+70+S5
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> Les nombres dusqua 99 s’écrivent avec 1 ou 2
chiffres.

> Dans un nombre de 2 chiffres, chaque chiffre a
une valeur différente : celui de droite est le
chiffre des unités (les « tout seuls ») et celui de
gauche est le chiffre des dizaines (les « paguets
de 10y) .

Lxermpll - Dons 35, b ihe 3 vaut 3 dijpaines ow 30 undt
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> Les nombres Jdusqua 999 gécrivent avec
3 chiffres.

> Dans un nombre de 3 chiffres, chaque chiffre a
une valeur différente : le chiffre des unités a
droite, le chiffre des dizaines (les « paguets de
10») au milieu et le chiffre des centaines (les
« paquets de 100 ») A gauche.

Lxernpll - Dors 423, b Aiffe 4 vaut 4 contuines, bo Apffie 2 uaut
2djpaines et 3 vaut 3units,

423 ¢ st 4 containes, 2djjaines et 3 unitds,

423 =400 +20 +3

423= 700 + 700 + 700 + 700 + 70 + 70 + 3
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M 1dizaine = 10 unités
1 centaine = 100 unités
\_ N ou 1 centaine = 10 dizaines .

Numération [_a, 'Ua.&l.l/b deé cﬁl%gg N1ib

> Les nombres Jdusqua 999 gécrivent avec
3 chiffres.

» Dans un nombre de 3 chiffres, chaque chiffre a
une valeur différente : le chiffre des unités a
droite, le chiffre des dizaines (les « paguets de
10») au milieu et le chiffre des centaines (les
« paguets de 100 ») a gauche.

Lxemyple : Dons 423, t e F vaut 4 containes , & highe 2 vaut
2dyaines & 3 vaut 3undts,

G235 0 ast F containes, 2Wezfmuze&

423 = 400 + 20 + 3

423= 700 + 700 + 700 + 700 + 70 + 70 + 5
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M 1 dizaine = 10 unités
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& .w 1 centaine = 100 unités
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K




NSO (o falleaw des mombies Jusqu e 99 WL NERON (e fableaw des mombies N N2

O 1| 2| 3| 4| 5| 6| 7| 8| 9 O 1| 2| 3| 4| 5| 6| 7| 8| 9
10|111({12{13[{14]{15{16| 17| 18|19 10|11(12|13{14{15(16] 17 18|19
20(21(22|23|24|25|26| 27| 28] 29 20(21(22|23|24|25|26| 27| 28] 29
30(31(32|33|34|35|36| 37| 38| 39 30(31(32|33(34(35|36| 37| 38| 39
40 41|42|43(44|45|46| 47| 48| 49 40(41(42|43/44|45|46| 47| 48| 49
50(51|52|53(54|55|56| 57| 58| §9 50(51(52|53|54(55|56| 57| 58| 59
60(61(62|63(64|65|66| 67| 63| 69 60(61(62|6364(65|66| 67| 63|69
70\71(72\73(74\75\76| 77|78\ 79 70\71\72\73(74\75|76\77|78|79
80(81(82|83/84|85|84| 87| 83| 89 80(81(82|83/84(85|84| 87| 83| 89
90191(92|93(94|95|96| 97| 98| 99 9019192 93/94|95/96| 97| 98| 99
Rappels : Rappels :

. Pour £aire + 1, yavance d'une case. . Pour £aire +1, yavance dune case.
Pour faire - 1, de recule dune case. . Pour faire - 1, de recule dune case.
Pour faire + 10, de descends dune case. . Pour £aire + 10, de descends dune case.

\ . Pour faire - 10, de monte dune case. / \ . Pour £aire - 10, 3e monte dune case. /
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» Pour savoir lire les nhombres dusqu'a 99, il faut
connaitre le nom des nombres de O a 9 et le
nom des « chefs de famille » des dizaines.

10 dix
20 vingt
30 trente

40 quarante

50 cinquante
60 soixante

70| soixante-dix Mg% @ u

80| quatre-vingt

90| quatre-vingt dix

> |l faut Laire attention a ne pas confondre les
Lamilles 60 et 70 et les familles 80 et 90.

> Deux petits « trucs » pour t'aider :

Numération La lecture des mombres N3a

Le nombre 10 se cache

Le nombre 10 se cache
\ dans le nombre 70. dans le nombre 90. /

» Pour savoir lire les nombres dusqua 99, il faut
connaitre le nom des nombres de O a 9 et le
nom des « chefs de famille » des dizaines.

10 dix
20 vingt
30 trente

40 quarante

50 cinquante
60 soixante

70| soixante-dix

80| quatre-vingt

90| quatre-vingt dix

> |l faut Laire attention a ne pas confondre les
familles 60 et 70 et les familles 80 et 90.

> Deux petits « trucs » pour t'aider :

Le nombre 10 se cache

Le nombre 10 se cache
k dans le nombre 70. dans le nombre 90. /
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> Pour les nombres de 100 a 999, Je lis dabord les
centaines puis le reste.

4 2 3

Numération La lecture des mombres N3b
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Numération La lecture des mombres N3b

> Pour les nombres de 100 a 999, Je lis d'abord les
centaines puis le reste.

> Pour les nombres de 100 a 999, Je lis d'abord les
centdines puis le reste.

4 2 3
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> Pour les nombres de 100 a 999, Je lis dabord les
centaines puis le reste.

/eé&c@WW%—W—M,
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> Aprées 99, il y a 100. Dans la €amille des 100, les
nombres comportent toudours 3 chiffres.

> Une centaine, cest un paquet de 100 ou
100 unités. Une centaine, c'est aussi 10 paquets
de 10 ou 10 dizaines.

> Jde peux utiliser différentes écritures pour
décomposer un nombre supérieur 4100 :
EM - Le nombre 762 neut s Gowre
. 700+ 60 +2 2 el
o 700+ 70+ 70+70+70+70+70+7+7
o Jcordaines, 5%%’4%’%4512%%2‘63

NUEENE os mombies de 1002 999 (WL

> Aprés 99, il y a 100. Dans la £amille des 100, les
nombres comportent toudours 3 chiffres.

» Une centaine, cest un paquet de 100 ou
100 unités. Une centaine, c'est aussi 10 paquets
de 10 ou 10 dizaines.

> Je peux utiliser différentes écritures pour
décomposer un nombre supérieur a 100 :
Lxerpls : Le nambre T62 peut s dore .
.« 700+ 60 +2 cldli
o 700+ 70+ 70+70+70+70+70+7+7
o Jeontaines, 6 dizaines et 2 units

Numération Les mombres de 100 & 999 N4

> Apres 99, il y a 100. Dans la £amille des 100, les
nombres comportent toudours 3 chiffres.

> Une centaine, cest un paquet de 100 ou
100 unités. Une centaine, c'est aussi 10 paquets
de 10 ou 10 dizaines.

> Jde peux utiliser différentes écritures pour
décomposer un nombre supérieur a 100 :
EM - Le nombre 762 pet s Gowre
.« 700 +60+2 cldly
e 700+ 70+ 70+70+70+70+70+7+7
o Jcontanes, 5@%*@%’%45&‘2[%%253
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> Aprés 99, il y a 100. Dans la €amille des 100, les
nombres comportent toudours 3 chiffres.

» Une centaine, cest un paquet de 100 ou
100 unités. Une centaine, c'est aussi 10 paquets
de 10 ou 10 dizaines.

> Je peux utiliser différentes écritures pour
décomposer un nombre supérieur a 100 :
Lxernplt : Le nambre T62 peut s cotthe .
.« 700+ 60 +2 cldiy
o« 700+ 70+ 70+70+70+70+70+7+7
o Jeentaines, 6 digaines et 2 units
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> Quand de compare deux nombres, de regarde
d'abord sils ont un, deux ou trois chiffres. Sils
n'ont pas le méme nombre de chiffres, le plus
grand est celui qui a le plus de chiffres.

54 ... 97

Je cherche
le plus grand

entre 154 et 97. Zh >
154 a trois chiffres : 7 )
Ty ‘est le plus grand "

> Si les deux nombres ont le méme nombre de
chiffres, de regarde la valeur de chaque chiffre.

Lrermpls.: 125 ... 148

[ sechorne |
/ Je cherche !
1

s 4 | le plus grand \

entre 125 et 148. |

\_44 lIs ont trois chiffres. 3
lls commencent

- K
48 est plus grand 3

;\ par un% { Donc?fi:%z:st plus
7777777777 125 148 | grand que 12 |
\\__,/

Numération |\&2707% namger, encadner des nombres JNLS

\> e peux écrire 125 (148 ou 148 ) 125, /

> Quand de compare deux nombres, de regarde
d'abord sils ont un, deux ou trois chiffres. Sils
nont pas le méme nombre de chiffres, le plus
grand est celui qui a le plus de chiffres.

Lremnple 54 ... 9?

Je cherche
le plus grand

entre 154 et 97.
154 a trois chiffres : 7
‘ c’est le plus grand 3

> Si les deux nombres ont le méme nombre de
chiffres, de regarde la valeur de chaque chiffre.

Exermpl 725 ... 148
./‘J‘e—:herche \’

le plus grand |
entre 125 et 148. .
| lIs ont trois chiffres. |
lls commencent |

" 48 estplus grand

\ par un% / . { Doncq1L:1982655-l plus %
o 125 148 \ grand que 125’./)E
R —

Q e peux écrire 125 (148 ou 148 ) 125, /
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> Pour placer des nombres sur une f£ile
numérique, Jdutilise les graduations. Je

cherche l'écart entre chaque graduation (de1en
1L de2en’2 de5enb de 10 en 10, de 50 en 50, de 100 en

100...) puis de place ensuite le nombre a sa place.

EM Les nombhes vontde Ten 7

[

5 16 17 18 19202122 m
Les nombres vont de T0en 70

I | | | | | | ] | | ] l | |
180 190 200 210 220 23‘0124%250 260 270 280 290 300 310

L 243 estici

)34 estici

Les nombres vont de 100 en 700 .

] | | | | | | | | | |
0 100 200 300 400‘] 500[600 Foo 800 900 1000

F70 est situe pullss pries de 00 que de 500,
S80 est situeé @ ggale distance de SO0 et de 600,

\6‘005 a8t suué pullus pves de 700 que 600,
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> Pour placer des nombres sur une file
numérique, Jutilise les graduations. Je

cherche l'écart entre chaque graduation @e1en
lLde2en’ debenb de 10 en 10, de 50 en 50, de 100 en

100...) puis de place ensuite le nombre a sa place.

f@ﬂ L2 nombres vontde Ten 7.

| | | | ] | | | e

5 16 17 18 19 20 21 22 W
Les nombres vont de 70eon 70

1 | | | | | | | | | | | |
180 190 200 210 220 23124%250 260 270 280 290 300 310

L 243 estici

) 34 estici

Les nambhes vant de 700 en 700 ;

| | | | | | | | | | ]
0 100 200 300 400‘] 500}600 Foo 800 900 1000

F70 est situé pillus pries de 00 gque de 500,
S30 est silué a ggale distance de SO0 & de 600,

\5}?5 est suué pollus pries de 700 que 600,




NN [ Conitune des nombies en leitnes B\

> Pour écrire n’importe quel nombre
dusqua 999 999, il suffit de savoir écrire

ces 24 mots:
w
0: zéro RIS
1:un 11: onze 10 : dix 2
2 : deux 12 : douze 20 vingt
3: trois 13: treize 30: trente
4 : quatre 14 : quatorze  40: quarante
5:cingq 15: quinze 50 : cinquante
6 : SiX 16 : seize 60 : soixante
#:sept
8 : huit
9 : neuf
\_ 100 : cent 1000 : mille )

NERN [ outune des mombes en tetines I\
> Pour écrire n’importe quel nombre
dusqua 9299 999, il suffit de savoir écrire
ces 24 mots : w
{\
0: zéro “”‘@3
. %
1:un 11:onze 10 : dix Z
2 : deux 12 : douze 20 vingt
3: trois 13: treize 30: trente
4 : quatre 14 : quatorze  40: quarante
5:cingq 15: quinze 50 : cinquante
6 : Six 16: seize 60 : soixante
7+ :sept
8 : huit
9 : neuf
\_ 100 : cent 1 000 : mille )




